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八年级物理期末试题

注意事项：

1、本试卷100分，考试时间为70分钟；2、用蓝色或黑色的钢笔或圆珠笔书写；

3、答题前，将密封线内的项目填写清楚；4、考试结束后，考生应将试卷Ⅱ交回。

试卷Ⅰ

一、单项选择题（本大题共15个小题，每小题3[image: image33.png]


分共45分，在每小题给出的四个备选答案中，只有一个是正确的，请你将正确答案的字母填在下页表格对应题号下面的空格内）

1.下列物理量的估测中，你认为最接近实际的是 

A．一个中学生的质量约为50kg          B. 教室课桌的高度约0.8cm
C．临河区的最低气温可达-50℃         D. 中学生百米赛跑的时间约5s

2.学生使用的橡皮，用过一段时间后，没有发生变化的是                    

A.形状 　       B.密度 　     C.质量 　     D.体积
3．下列自然现象属于凝华的是  
A．春天到了，积雪融化     B．夏天的早晨，草地上出现露珠
C．秋天的早晨，出现大雾    D．初冬的早晨，地面上出现白霜
[image: image20.png]4．把0℃的冰放入0℃的水中，（周围气温为0℃），过一段时间，则

A．有些冰会熔化成水        B．有些水会凝固成冰
    C．冰和水的多少都没变      D．无法判定
5．检查视力时，眼睛与视力表应相距5m远．如图所示，若视力表距平面镜3m，人离平面镜的距离为（ [image: image2.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




   ）[来源:学§科§网]
A．1m       B．2m    C．3m   　    D．4m

6．下列各种光现象与所对应的物理知识正确的是
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7.关于密度，下列说法正确的是  

    A．密度与物体的质量成正比，与物体的体枳成反比
  B．密度是物质的一种性质，与物体的质量和体积无关 
    C．密度与物体所处的状态无关               
    D．密度与物体的温度无关
8.晚上，[image: image3.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




人在马路上走过一盏路灯的过程中，其影子的长度变化情况是[来源:Z|xx|k.Com]
A．先变短后变长   B．先变长后变短  

C． 逐渐变短     D．逐渐变长

9.对下列四幅图阐述正确的是(   )
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A．甲图：近视眼成像在视网膜前，用凸透镜矫正

B．乙图：远视眼成像在视网膜后，用凹透镜矫正

C．丙图：显微镜的目镜、物镜相当于两个放大镜，对物体两次放大

D．丁图：天文望远镜的目镜相当于放大镜，物镜相当于照相机的镜头

10.如图所示是透镜对光的作用，其中正确的是(   )
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11、在凸透镜前
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处，可以得到倒立放大的像，现将物体向透镜移近
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后，得到的像是
A. 倒立放大的实像    
B. [image: image7.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




倒立等大的实像
C. 正立放大的虚像    
D. 条件不足，无法判定。
12．烛[image: image8.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




焰通过凸透镜成一个倒立放大的像，如果保持凸透镜的位置不变，将蜡烛和光屏的位置相互交换，那么
  A．光屏上能得到一个倒立放大的像
  B．光屏上能得到一个倒立缩小的像

  C．光屏上不一定能得到像
 D．光屏上能得到一个像，但是像的性质不能确定
13、铝的密度是
[image: image9.wmf]3
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kg／m3，它的物理意义是

A．每立方米的铝的密度是
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kg／m3；
B．每立方米的铝的质量是
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C．每立方米的铝的质量是
[image: image12.wmf]3
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kg；
D．以上说法都正确
14. 甲、乙两种物质的质量和体积关系如图所示，由图象可知
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A.ρ甲>ρ乙                    
B.ρ甲<ρ乙  
C.若V甲=V乙，则m甲<m乙      

    D.若m甲=m乙，则V甲>V乙
15.体积和质量都相等的铁球、铜球和铅球，已知ρ铁＜ρ铜＜ρ铅，则下列说法中正确的是

A. 如果铁球是实心，则铜球和铅球一定是空心的        

    B.[image: image13.png]


如果铜球是[image: image14.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




空心的，则铁球和铅球一定是空心的

    C. 如果铅球是空心的，则铁球和铜球一定是空心的   

D. 三个球都可能是实心的

二、作图与实验题（作图题每题3分，实验题每空2分，共40分）
16．作出物体AB在平面镜中的像
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17、如图所示，OB是一束光线由空气射到水面后的反射光线，在图中画出入射光线，并画出折射光线的大致方向．
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18、探究平面镜成像特点的实验中：

(1)用玻璃板代替平面镜，主要是利用玻璃板透明的特点，便于__________   ；
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(2)如果有3mm厚和2mm厚的两块玻璃板，最好选择

______mm厚的玻璃板做实验；

(3)如果玻璃板没有放正，将对实验产生什么影响？___________________。

（4）小雪同学身高1.6米，站在平面镜前3m处，她的像到镜面距离为_______m；她向镜面靠近时，她的像高将_________（填大于，等于，或小于）1.6米

19、在做“探究凸透镜成像规律”的实验中：
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（1）如图所示，烛焰恰好在光屏上成倒立     的实像，可以判断此实验中凸透镜的焦距     （选填“大于”或“小于”）20cm。生活中的        （选填“照相机”、“幻灯机”或“放大镜”）就是利用了这样的原理。若某同学不小心用手指尖触摸到了凸透镜，这时在光屏上将     [image: image15.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




   （选填“会”或“不会”）成一个完整的像。
（2）实验过程中，燃烧的蜡烛不断缩短，光屏上的像逐渐     （选填“向上”或“向下”）移动。
20、小明在实验室里测量了一块形状不规则、体积较大的矿石的密度。

（1）小明在使用天平时[image: image16.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




，应将天平放在___________，移动游码至_________[image: image17.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




__。若分度盘指针向左偏，应向_______（填“左”或“右”）

调节___________，使天平横梁平衡。   

（2）用托盘天平测量矿石的质量是175.6g；
（3）因矿石体积较大，放不进量筒，[image: image18.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




因此他利用一只烧杯，按下图所示方法进行测量，矿石的体积是____________cm3。则矿石的密度是_____________[image: image19.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




__kg/m3；从图A到图B的操作引起的密度测量值比真实值__________（选填：偏大、偏小或不变）。

三. 计算题（共15分）
[image: image29.png]mig
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21.一块体积为80 cm3的冰全部熔化为水后，质量是多少？体积是多少？
（ρ冰＝0.9×103kg/m3          ρ水＝1.0×103kg/m3）

22.有一个体积为30 cm3，质量是178g的铜球，通过计算说明它是空心[来源:学。科。网Z。X。X的还是实心的？若空心，空心部分体积是多大？（ρ铜＝8.9×103kg/m3）

太阳光经过三棱镜后                              


   形成彩色光带
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